

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов депутатов трудящихся Горьковской области

СРЕДА  
20  
МАЯ  
1942 года  
№ 57 (2437)  
Цена 10 коп.

На Харьковском направлении  
наши войска ведут наступательные бои и продвигаются вперед.

## ЗА ВЫСОКУЮ АГРОТЕХНИКУ ВОЕННОЙ ВЕСНЫ

НА КОЛХОЗНЫХ полях идет массовый сев зерновых. Передовые артели, выполняя приказ товарища Сталина, с каждым днем все шире и шире развертывают социалистическое соревнование за высокое качество посевных работ, за сжатые сроки сева. В этих артелях колхозники работают в поле от темна и до темна. В некоторых из них члены колхоза трудятся 19—20 часов в сутки. В Ларионовском колхозе «Верный путь» сев льна и пшеницы уже завершили несколько дней тому назад. Заканчивают здесь сеять и другие зерновые культуры. Колхозники строго соблюдают агротехнику, они сеют только протравленными и проарозированными семенами, тщательно обрабатывают почву. С первого же дня выезда в поле пущены в ход все рядовые сеялки.

Большую заботу о качестве сева проявляют Боковской, Пустынский и многие другие колхозы.

Но в ряде сельхозартелей имеются факты грубейшего нарушения агротехники. В Взвозском колхозе, Зименковского сельсовета, сев ведут по неподготовленной почве—по пласту зяблевой вспашки. В этом колхозе таким «способом» уже засеяно свыше 5 гектаров. В Двудельновском колхозе, Хахальского сельсовета, вместо того, чтобы вспахать и удобрить почву под картофель, правление распорядилось посадку его производить по невспаханной почве и без навоза.

Бесчисленное количество фактов грубого нарушения агротехники можно наблюдать и в колхозах Бортновского сельсовета. Так, в Яндовской сельхозартели 6 гектаров засеяли непротравленным овсом. Семена здесь вообще не яровизируют, хотя по плану яровизированными семенами необходимо засеять 17 га. Подобные факты свидетельствуют о безответственности руководителей этих колхозов за проведение весеннего сева.

Партийные, комсомольские, советские и общественные организации села должны уделить исключительное внимание качеству полевых работ. Нужно добиться того, чтобы все имеющиеся сеялки в районе были пущены на полный ход, работали бы без простоев. Сеять надо быстро и хорошо. Именно это решает боевую задачу—обеспечение фронта и страны изобилием сельскохозяйственных продуктов. Сделаем все для того, чтобы немецкие мерзавцы были выброшены с нашей земли в этом же году, чтобы 1942 год был годом окончательного разгрома врага.

## УСКОРЯЯ ТЕМПЫ ПОСЕВНЫХ РАБОТ, НИ НА МИНУТУ НЕ ЗАБЫВАТЬ ОБ АГРОТЕХНИКЕ!

### Будем работать лучше

С огромным одобрением встретили члены тракторной бригады № 11 постановление Совнаркома и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда трактористов МТС и колхозников, работающих на прицепных тракторных сельскохозяйственных машинах, за повышение урожайности сельскохозяйственных культур.

—Партия и правительство, лично товарищ Сталин, повседневно заботятся о сельском хозяйстве,—говорит бригадир тов. Носов.—Они создают все условия для производительной работы трактористов. В ответ на эту заботу будем работать еще лучше, по-военному.

Члены бригады тов. Носова взяли на себя обязательство улучшить качество обработки почвы, установить строгий учет работы каждого тракториста в отдельности.

**Т. Кузнецова,**  
пом. начальника политотдела  
Беласовской МТС по комсомолу.

### Закончили пахоту

Колхоз «Спартак», Шалдешского сельсовета, закончил весновспашку. Сейчас во всех полеводческих бригадах уже 4-й день идет массовый сев зерновых культур. В ближайшие дни колхозники начинают посадку картофеля.

**Д. С.**

### Работаем, не зная усталости

В текущем году моя бригада должна засеять яровыми культурами 70,5 гектара. Чтобы посеять в срок и высоким качеством, колхозники обязались работать в поле по-ударному, не покладая рук.

Полевые работы начали организовано. В первые дни сеяли выборочно. На 12 мая мы в основном закончили подготовку почвы, к этому же дню выполнили план сева льна и пшеницы; льном засеяли 12 с половиной га и пшеницей—5 с половиной гектаров. Сейчас бригада заканчивает сев овса и в ближайшие 2—3 дня начнет посадку картофеля.

**В. Тюрина,**

бригадир Ларионовского  
колхоза «Верный путь».

### Соревнуются от мала до велика

Включившись в социалистическое соревнование за сжатые сроки весеннего сева, колхозники Шалдешского колхоза «Автомобиль» все от мала до велика борются за высокую производительность труда. Женщины-пахари Вера Ивановна и Прасковья Ильинична Поляшова с первого же дня выезда в поле при норме 0,60 га ежед-

невно вспахивают по одному гектару.

Подростки Константин Овсяников и Александр Шелудяков при этой же норме пахут по 0,90 га.

Активную помощь оказывали престарелые колхозники. Иван Яковлевич Шелыкалов, Михаил Иванович Шабуров и другие на весновспашке дают до полутора норм каждый. **А. Киселев.**

### НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

После дождей на колхозных полях зазеленели озими. По заключениям агрономов, агротехников и опытных колхозников в нынешнем году можно ожидать высокий урожай хлеба. В Федорихинском колхозе, Ларионов-

ского сельсовета, озими имеют хорошую загущенность и начали рост в трубочку. Богатый урожай обещают озимые посевы в Дьяковской, Боковской и ряде других сельскохозяйственных артелей района. **Н. Л.**

### Начали посадку картофеля

В колхозах Хахальского сельсовета, наряду с севом зерновых культур, идет массовая посадка картофеля. В Хахальской сельхозартели засеяно картофелем в пару 4,13 гектаров, в Хомутовском—4,10 га.

**З. Шпилева.**



Старому колхознику Давлету Юсупову (колхоз имени Карла Маркса, Бахарденский район, Туркменская ССР) уже 85 лет, но он в работе не отстает от молодых, за два месяца он выработал 70 трудовых дней.

На снимке: Тов. Юсупов сортирует семенной картофель перед посадкой.

Фото Б. Кудрявцева.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 18 МАЯ

В течение 18 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь продолжались напряженные бои.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

За 17 мая уничтожено 64 немецких самолета. Наши потери—21 самолет.

Советские самолеты в Баренцевом море потопили миноносец противника.

◆ За 17 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 6 немецких танков, более 100 автомашин с войсками и боеприпасами, 8 полевых и зенитных орудий, взорван склад боеприпасов, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

◆ На Харьковском направлении наши части, ломая сопротивление противника, продвигаются вперед. На одном из участков гитлеровцы предприняли не-

сколько танковых контратак. Боины и командиры части, которой командует тов. Ротко, самоотверженно боролись с врагом и уничтожили 30 немецких танков. Танкисты одного из подразделений части, которой командует тов. Бунтман, уничтожили несколько немецких танков, 6 полевых орудий, 7 противотанковых пушек, 10 пулеметных гнезд и не менее 300 гитлеровцев. На другом участке наша часть выбила противника из сильно укрепленного населенного пункта и захватила 2 склада снарядов, 4 орудия, 11 пулеметов, 350 ящиков мины, 10 автомашин, 10 радиостанций, 25 мотоциклов, 130 велосипедов и много другого военного имущества.

◆ Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня боевых действий уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Артиллерией и разведывательными группами уничтожено несколько немецких орудий,

минометов и станковых пулеметов. ◆ Наши разведчики обнаружили на опушке леса два замаскированных вражеских танка и сообщили об этом командиру артиллерийской батареи старшему лейтенанту Подуст. Батарея открыла огонь и уничтожила один танк. Другой танк был уничтожен огнем соседней батареи.

◆ Артиллерийский дивизион под командованием тов. Скоробегатова совершил огневой налет на вражеский прифронтовой аэродром. Разведка установила, что артиллеристы уничтожили 10 немецких трехмоторных самолетов «Юнкерс-52».

◆ Партизанский отряд «Мороз», действующий в тылу немецких войск в Смоленской области, за два месяца в многочисленных схватках с оккупантами, по не полным данным, уничтожил не менее 500 немецких солдат и офицеров и захватил 3 орудия, 119 автома-

шин, 37 мотоциклов и другое военное имущество.

◆ Пленный унтер-офицер 51 полка 100 немецкой легкопехотной дивизии Гергарт Вудик сделал следующее заявление: «Наша дивизия понесла большие потери. К началу апреля в ротах оставалось по 30—40 человек. Некоторое время я сидел в военной тюрьме в городе Сталино. В тюрьме было очень много солдат 100 дивизии, преданных военному суду за проявление трусости в бою. В тюрьме находилось 65 хорватов—дезертиров.»

◆ Греческие патриоты ведут самоотверженную борьбу против фашистских оккупантов. В начале мая недалеко от города Фивы произошло крушение железнодорожного эшелона с итальянскими солдатами. Надвигаясь на вышедшем из Пирейского порта итальянском транспорте произошел взрыв. Судно затонуло. Предполагают, что в токи с табаком была заложена адская машина. Среди портовых рабочих и служащих произведены аресты.

**Шесть норм сверх плана**

Обращение коллектива завода имени Орджоникидзе о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования горячо встречено работниками лесной промышленности. Кадровые рабочие взяли на себя обязательство дать в мае дополнительно несколько тысяч кубометров высококачественной древесины.

Лесоруб-стахановец Семеновского лесопункта Петр Сироткин обязался во второй половине мая выполнить сверх плана шесть дневных норм. По 17 дневных норм за это же время обязались выполнить Павел Галухин и Степан Курилов.

**М. Александрова.**

**Без аварий и потерь**

Бригада Фомы Павловича Симакова, состоящая из 28 человек, является передовой среди сплавщиков Лыковской сплавконторы. Первенство это завоевано самоотверженным трудом сплавщиков. В бригаде установилось твердое правило: раз дали слово—надо его держать.

Отправляясь в очередной рейс, бригада обязалась доставить лесодревесину к месту назначения за 5 дней. Этому бригада добилась, доставив 40.000 кубометров древесины без аварий и потерь, точно в срок.

**М. Швецова.**

**10.000 кубометров дров—дополнительно**

Боевое обязательство взял на себя во Всесоюзном социалистическом соревновании коллектив леспрохоза. К 1 июня работники леса стремятся дать дополнительно железнодорожному транспорту 10.000 кубометров дров.

**Не ослабевают темпы производства**

Первомайский приказ товарища Сталина еще более усилил производственный подъем в коллективе артели «Экспорт». Кустари успешно справились с полуторамесячной программой второго квартала и продолжают работать нарастающими темпами.

Особенно выделяется столярный цех. Здесь рабочие и командный состав научились мобилизовать для производства свои внутренние сырьевые ресурсы. Примером может служить смена мастера Фанны Родионовой, отстает от нее смена мастера тов. Саечникова.

В столярном цехе хорошо работает столяр тов. Кирпичников. Сейчас он успешно осваивает производство футляров для часов. Пробные образцы футляров будут готовы к 1 июня, после

чего начнется их массовое изготовление. Художественной отделкой футляров займутся мастера огненной хохломы гг. Сенникова и Тюкалов. Удачно выполняет заказ на изготовление кресел столяр тов. Витушкин.

На днях артель «Экспорт» окончательно освоила производство спичек. Шесть тысяч книжечек спичек местного производства уже передаются в торговую сеть.

Так работают кустари артели «Экспорт», среди них множатся ряды двухсотников: тов. Грибова выполняет норму на 238 процентов, тов. Прокофьева—на 217 процентов, тов. Кирпичников Н.—на 290 процентов и многие другие.

**Н. Павлов.**



**ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!** Изготовление противотанковых гранат на Н-ской фабрике (Москва). Стахановки двухсотницы монтажного цеха сборщицы (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

**СТЕНГАЗЕТА—ОРГАНИЗАТОР МАСС**

8 апреля в Пыдрейском промколхозе, Шаддежского сельсовета, вышел первый номер стенной газеты «Промколхозник». С тех пор вышло уже несколько номеров и все они свое главное внимание уделяют важнейшим вопросам проведения весеннего сева.

В первом номере передовая статья посвящена подготовке колхоза к севу. Об этом же пишет в своей статье и председатель колхоза тов. Винюков.

Второй номер вышел через несколько дней. В передовой статье о пробном выезде в поле редакция критикует недостатки в подготовке к севу, газета поднимает вопросы сева на принципиальную высоту, стави успешное проведение сева как условие разгрома врага. Первомайский номер стенгазеты строго деловой, в нем критикуется работа отдельных бригадиров, колхозники призываются к героическому, самоотверженному труду. Тов. Симакова в заметке «Работать для фронта», не покладая рук» пишет: «В 1941 г. передовые колхозницы нашего колхоза Зеленькова Анна, Куркина Татьяна, Хренова Мария и др. выработали по 350 трудодней. В 1942 г. каждый колхозник должен удвоить свои усилия».

В начале полевых работ вышел четвертый номер стенгазеты. Газета посвящается проверке выполнения социалистических обязательств, взятых бригадами. В одной из статей передается опыт 4 бригады, где бригадиром тов. Курочкина Н. 4-я бригада выполняет свои обязательства. Задание на пахоте бригада выполняет на 114 процентов. Член бригады Хренова Мария выработывает норму на 121,5 процента, а за один рабочий день она заработала—4,30 трудодня. Соревнующаяся с ней Акишенкова Матрена норму выполняет на 115 процентов.

Газета подвергла критике работу третьей бригады (бригадир Рогов Я. Е.). Критика эта не прошла безрезультатно. Бригада стала работать лучше. 11 мая она выполнила задание на 113 процентов, а 12 мая—на 140. Даже 62-летний старик Заботин И. С., до этого не выполнявший нормы, вспахал 12 мая 0,74 га, выполнив норму на 123 процента.

Так стенная газета «Промколхозник» систематически борется за высокую производительность труда на социалистических полях, за проведение весеннего сева по-военному.

Газета, кроме того, систематически помещает заметки об уходе за рабочим скотом. О нерадивом отношении конюха Ковкина К. к своим обязанностям газета писала три раза. К сожалению, по этим сигналам председатель колхоза тов. Винюков ничего не предпринял, а ведь он является членом редколлегии стенгазеты. Интересно стенгазета и работой МТФ, ее достижениями и недостатками.

Радует рост политической активности корреспондентов стенгазеты. В первых номерах множество псевдонимов: «Муха», «Оса», «Колхозник» и т. д. В последних же двух номерах все заметки подписаны фамилиями авторов, а критика стала еще острее.

Будет хорошо, если редактор тов. Шоломова Галина Ивановна (учительница) добьется лучшей литературной обработки помещаемого материала. Будет лучше, если в корреспонденциях будет меньше общих рассуждений. От этого они будут короче, но зато острее. Круг корреспондентов необходимо систематически расширять. Пока еще он ограничен небольшим количеством лиц.

**Д. Симунин.**

**Суд**

**Спекулянт наказан**

Прасковья Похунова, проживающая в дер. Гавриловка, Зименковского сельсовета, в течение 1941—1942 годов нигде не работала, а развозжала по всем районам Горьковской области и занималась спекулятивной деятельностью, перепродавала кустарные изделия, водку, табак. Органами милиции Похунова привлечена к уголовной ответственности.

Нарсудом Семеновского района Похунова П.М. приговорена к 10 годам лишения свободы с запрещением, по отбытии срока наказания, проживания в Горьковской области в течение 3-х лет.

**Ответственный редактор**

**Г. А. КОМАРОВ.**

**По городу и району**

**Подготовка пулеметчиков, автоматчиков и истребителей танков**

16 мая на Семеновском учебном пункте всеобща начались занятия призывников 1924 года рождения и военнообязанных второй очереди. На пункте готовятся пулеметчики, автоматчики и истребители танков. Уже проведены первые занятия.

**Н. Ленков.**

**Заготовка лекарственного сырья**

Семеновский лесхоз приступил к заготовке лекарственного сырья. На днях в аптеку сдана первая партия березовой почки высокого качества.

Всего в течение этого года лесхоз заготовит для аптек Горьковской области 7 тысяч килограммов мха-сфагнума, 100 килограммов черники, 500—плодов шиповника, 50—листьев толокнянки, 500—рябины, 200—березовой почки и 200 килограммов ивовой коры.

**Картина о семье героя**

Тематика великой отечественной войны составляет главное в творчестве художницы гор. Семенова Марии Петровны Арцибушевой. Сейчас она готовит две большие картины: «Семья летчика, трижды Героя Советского Союза, тов. Васильева» и «В семье полтрука».

Картины будут закончены в конце мая.

**Лекция для молодежи**

На днях в Пыдрейском колхозе «Спартак» для молодежи прочтена лекция на тему: «Зверства немецких фашистов во временно оккупированных советских районах».

На лекции присутствовало 50 человек.

**Женщины-станочницы**

Женщины-работницы Семеновского лесозавода успешно осваивают мужские профессии. Многие из них уже овладели новыми специальностями. Например, подсобница Ирина Напылова научилась работать на циркулярной пиле, подсобница Анна Короткова встала за строгальный станок, она работает фуговщицей.

**Н. Гусев.**

**Девушки-автоматчицы**

При Семеновском учебном пункте всеобща 28 девушек изучают автоматическое оружие. В течение шести месяцев они пройдут 230-часовую программу обучения и получат звание автоматчиц.

**На купальнях Санахты**

С наступлением солнечных дней заметно оживились купающиеся на реке Санахты. Девора целыми днями проводит время на речке. 17 мая на купальнях «Марусино», и «Круглое» появились первые купальщицы. В ближайшие дни физкультурники города начнут здесь сдачу норм на звание ГТО по плаванию.

**Н. П.**